

## **Drony Nemesis pokračují, nově přichází projekt Spravedlivá odplata**

*Plastická trhavina je to, po čem dnes vojáci na frontě volají. Své využití však bude mít i v okamžiku, kdy boje utichnou.*

Praha 5. prosince 2024

Příští týden v pátek to bude rok od doby, kdy byl založen spolek Skupina D. Na začátku byla skupina přátel, lidí z neziskového sektoru, válečných veteránů, ale i vojáků aktivních záloh či vojáků v činné službě, kteří chtěli podpořit bojující Ukrajinu dodávkami kvalitních FPV dronů, a současně přenést zkušenosti z jejich nasazení do České republiky i do Armády ČR. Dnes za sebou máme nejen dodávky FPV dronů, včetně dalšího, neletálního příslušenství. Máme za sebou řadu školení ukrajinských vojáků. Máme zmapované logistické řetězce pro výrobu FPV dronů, tak, aby v případě zvýšené bezpečnostní hrozby pro Českou republiku měli příslušné složky státu k dispozici „kuchařku“ pro jejich masovou výrobu.

Za dobu, kdy běží náš projekt jsme stále znovu a znovu překvapeni a potěšeni z toho, kolik lidí v České republice je i v dnešní době, která není jednoduchá, je ochotná podporovat pomoc lidem, kteří žijí stovky kilometrů daleko. Je to ohromná změna oproti konci třicátých let minulého století, kdy obyvatelé Francie a Velké Británie volali po jakýchkoliv ústupcích nacistickému Německu, protože jim na nějakém Československu nezáleželo. My všichni cítíme hrdost, a současně ohromný závazek vůči všem, kteří se na našem projektu podílejí. Jak finančními příspěvky, v jakékoliv výši, nebo svým osobním nasazením, například při přepravě dronů. Pokud jsme na počátku naší práce vnímali cíl získat 100 milionů korun jako příliš ambiciózní, tak to, že k dnešnímu dni se nám na tento projekt podařilo získat k dnešnímu dni částku přesující 203 milionů korun nám všem zní jako z říše snů.

Projekt Drony Nemesis pokračuje dál. Neustále se mění požadavky z ukrajinské strany na jejich parametry. Velikost, dolet, nosnost, způsob jejich ovládní, zkrátka tak jak agresor přizpůsobuje svá opatření v protidronovém boji.

Na základě zkušeností z Ukrajiny dnešním dnem startujeme nový projekt, projekt pod názvem Spravedlivá odplata. Naším cílem je získat finanční prostředky na pořízení 100 tun plastické trhaviny a dalšího ženijního a pyrotechnického materiálu. Tak, jako se bojující Ukrajině po deseti letech bojů nedostává lidí, vojenského vybavení, tak i tato oblast nutí obránce k řadě improvizací. Tento stav chceme prostřednictvím projektu Spravedlivá odplata změnit.

Materiál získaný prostřednictvím této sbírky bude použit zejména k ničení cílů a psychologické operace kategorie Deep Ops na okupovaných územích. Pro Speciální operace na frontové linii nebo těsně za linií. Na zabezpečení mobility a manévru prvosledových sil. A v neposlední řadě na odminovací práce.

Naším cílem je pořizovat plastickou trhavinu postupně, a to po pěti tunách, tak jak se bude dařit získávat finanční prostředky od dárců. Pět tun plastické trhaviny včetně dopravy odpovídá částce zhruba 10.000.000 Kč.

Ondřej Vetchý, Milan Mikulecký, Martin Kroupa, Jan Veverka zakladatelé

[www.spravedlivaodplata.cz](http://www.spravedlivaodplata.cz)